Oaumnuana "Iloxkopu Bopoonessl I'opbr 2016/17”
(HeMel KN 3bIK).

OuHbIN TYP.

10 - 11 kiaaccnl

Bapuanr 2



Oaumnuana "Iloxkopu BopooneBnl I'opbl 2016/17” (HeMeUKui sI3bIK).
OuHbIi TYP.
10-11 xmaccnl
BJIOK 1
AYJIUPOBAHHUE

Aufgabe 1. Horen Sie sich den Text an und beantworten Sie die Fragen.

Fragen zum Text

Was stimmt nicht?
1. In der Nacht von Silvester auf Neujahr
a) werden Feuerwerke in die Luft geschossen
b) wird viel getanzt
c) werden alte VVolkslieder gesungen
2. Die Stadt Stuttgart liegt
a) hoch im Gebirge b) im Tal ¢) am Meer
3. Stuttgarts Oberbiirgermeister meint, dass
a) die Menschen Feste gut feiern diirfen

b) privates Feuerwerk verboten werden soll
c) die Lage mit der Luftverschmutzung {ibertrieben ist.

4. Hat Feinstaub einen starken Geruch?

Antwort: Nein, gar keinen.

Jlucr oTBeTa

Bapuanr 2

5. Wiirden Sie Maflnahmen gegen Luftverschmutzung vorschlagen?







KJIIOY
Oaumnuana "Iloxopu BopoobeBsl I'opsl 2016/17” (HeMenKuii i3bIK).
OuHnblii TYP.
10-11 xmaccol BapuanT 2
BJIOK 1
AYJIUPOBAHHUE

Aufgabe 1. Horen Sie sich den Text an und beantworten Sie die Fragen.
Schlechte Luft in Grof3stadten

Zu viele Autos, Kélte im Winter und fehlender Wind fithren zu Smog. In Deutschland hat
besonders Stuttgart Probleme mit der Luftverschmutzung. An Tagen wie Neujahr ist sie
besonders grof3.

Buntes Feuerwerk wird in der Nacht von Silvester auf Neujahr in die Luft geschossen, der
Himmel ist voller Farben, iiberall in Deutschland gleichzeitig. Doch bald ist von der
Farbenpracht nicht mehr viel zu sehen. Was {ibrig bleibt, ist schlechte Luft. ,,Eine ungewohnlich
hohe Belastung fiir eine kurze Zeit*, sagt Marion Wichmann-Fiebig vom Umweltbundesamt. 15
Prozent der jahrlichen Belastung durch Feinstaub entstehen in einer einzigen Nacht.

Stuttgarts Oberbiirgermeister Fritz Kuhn iiberlegt deshalb, privates Feuerwerk zu verbieten.
Denn nirgendwo in Deutschland ist die Luft so schlecht wie in Stuttgart. Die Stadt liegt in einem
Tal, in dem kaum Wind weht. Das ist vor allem im Winter problematisch. Denn dann kann die
Sonne die Luft nicht erwdrmen, und die kalte, schmutzige Luft bleibt am Boden. An insgesamt
35 Tagen im Jahr diirfen die Feinstaub- Grenzwerte {iberschritten werden. Aber Stuttgart hatte
2016 sogar an 59 Tagen zu hohe Werte. Schuld sind vor allem Autoabgase und Industriegase.

An Tagen mit hoher Feinstaubbelastung wissen die Stuttgarter schon, was sie machen miissen:
Sie sollten statt mit dem Auto mit dem Fahrrad oder 6ffentlichen Verkehrsmitteln zur Arbeit
fahren. In anderen betroffenen Stddten wie Peking, Madrid und Paris wurde beschlossen, dass
jedes zweite Auto stehenbleiben muss. In Polens Hauptstadt Warschau konnen die Einwohner
sogar kostenlos mit der Bahn und dem Bus fahren.

Smog in GrofBstddten kann im schlimmsten Fall zu Lungenkrebs fithren. Nach Informationen der
Weltgesundheitsorganisation WHO sterben weltweit mehr als sechs Millionen Menschen pro
Jahr durch schlechte Luft. Marion Wichmann-Fiebig glaubt, dass die Bevolkerung iiber die
Gefahr fiir die Gesundheit noch nicht genug weil3. Das Problem: Feinstaub riecht nicht, ist
unsichtbar und geschmacklos. Bis 2030 will die EU die Zahl der Todesfdlle durch
Luftverschmutzung halbieren.

Fragen zum Text

Was stimmt nicht?

1. In der Nacht von Silvester auf Neujahr

d) werden Feuerwerke in die Luft geschossen



e) wird viel getanzt
f) werden alte VVolkslieder gesungen
2. Die Stadt Stuttgart liegt
a) hoch im Gebirge b) im Tal ¢c) am Meer
3. Stuttgarts Oberbiirgermeister meint, dass
d) die Menschen Feste gut feiern diirfen

e) privates Feuerwerk verboten werden soll
f) die Lage mit der Luftverschmutzung iibertrieben ist.

1 A
2 B
3 b

4. Hat Feinstaub einen starken Geruch?

Antwort: Nein, gar keinen.

5. Wiirden Sie Mallnahmen gegen Luftverschmutzung vorschlagen?

1 650k - 10 6ayutoB - AynupoBanue. TekcT 1 2 COMIHBIX 3a/laHKs Ha TIOHMMaHWE Ha Ballle ycMoTpeHue (1o 5
6amnoB). TekcT MOXKeT OBITh U M3BECTHBIM paHee (B TOM CMBICIIE, YTO €T0 He 0043aTeIbHO COCTABIAThH CIIEHAIIBHO),
HO CJIO’KHBIM, CO CJIOKHBIMH 3aJaHUSIMH Ha TOHUMAaHHE COACP)KaHUSI U MHTECHIIH aBTOPA.

B Bompocax 1-4 3a kaXk1bIil mpaBWIIBHEIN OTBET qaeTcs o 2 6amra. [IpaBuIbHEIM MOXKET OBITH TOJIBKO
OJIVH U3 IPEJIOKEHHBIX BADUAHTOB OTBETA, KOTOPHIM U HY»KHO BHECTH B TaOIUILY.

B marom Bompoce cieayeT yauThIBaTh MPAaBUIBHOCT M Pa3BEPHYTOCTh OTBETA. 3@ OAHOCIOKHBIN OTBET:
«ja» «neiny» maercs oauH Gat, 3a pa3BEPHYTHIM — 2 Oaiia.

Ha BblNo/siHeHMe 3a4aHNA OTBOAMTCA 8 MUHYT B 06LLEN CIOKHOCTU, HE CYNTAn BPEMEHW 3BYYaHUA TEKCTa
PekomeHayeTcsA NpeaoXuTb TEKCT ANA NPOCAYLIMBAHMA TPU pasa.

MepBblii pas 4o pasgayun AMCTOB OTBETA.



BTOpOﬁ pa3 nocne pasgayum IMCTOB OTBETA M O3HAKOMJIEHMA C 3agaHunem. Nocne BTOPUUYHOIro
npocnywmnBaHMA oTee4atoWwmMMm 4aeTCA NATb MUHYT HA 3aNOJIHEHWE JIUCTA OTBETA.

TDETMﬁ Pa3 TEKCT NPOCNYLWIMNBAETCA Yepe3 NATb MUHYT NOC/1€ OKOHYaHKUA BTOPUYHOIO NpocnywmnBaHuA, n
oTBEYalOWMM OaETCA eWe TPU MUHYTbl Ha BHECEHUNE BO3MOKHbIX MCﬂpaBﬂeHMﬁ.



Onumnuaaa "Mokopu BopobbeBbl MNopbl 2016/17” (HeMeLUKUn A3bIK).

Ou4HbIN TYP.

10-11 knaccsbl JlucT otBeTa
BINOK 2

Jlekcn Ko-rpammamqecmﬁ TEecCT.

Aufgabe 1. Fiillen Sie die Liicken aus. Wiihlen Sie von drei angegebenen Varianten eine
richtige.

Die............ (1) Stadt Deutschlands ist unbestritten die alte Reichshauptstadt Berlin mit rund 3
Millionen Einwohnern ............ (2) einer Flache von 883 Quadratkilometern. Fiir Europa kann
London diesen Rang fiir ............ (3) beanspruchen, das einschlielich der Vororte eine Fliche
von 1580 Quadratkilometern ............ (4) und von rund 7 Millionen Menschen bewohnt
............ (5). Die ............ (6) der Einwohnerzahl grofiten Stadte der Welt sind Tokio, New
York und Schanghai. Der Flachenausdehnung ............ (7) werden alle diese Weltstddte
............ (8) von der nordschwedischen Stadt Kiruna, ............ (9) zwar nur 31 000
Einwohner zéhlt, aber ein ,,Stadtgebiet™ von tiber 13 000 Quadratkilometern ............ (10) hat,
was fast der Groe von Schleswig-Holstein entspricht.

1. a) groBte b) grofe c) groBen

2. a)in b)zu c¢) auf

3. a)sich  b)mich c) uns

4. a) schlieft b) bereichert ¢) bedeckt

5. a)werden b)wird c)wurdet

6. a) fiir b)nach c) gegen

7. a)nach b)bei c)von

8. a)iberquert b) verschwommen c) tibertroffen
9. a)das Db)der c) die

10. a) aufzuweisen  b) bewiesen ) betragt
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KJIFOY

Onumnuaaa "Mokopu Bopo6beBbl MNopbl 2016/17” (HeMeLKui A3bIK).
Ou4HbIN TYP.
10-11 knaccsbl
BNOK 2
INekcuko-rpammaTuyeckum TecT.

2 6ok - 20 6annoB - TEKCT C NPONYLEHHbIMM JIEKCUKO-FpaMMaTUYeCKUMK SSBNeHMsIMU. BcTaBnuTb oauH
13 3 npeasnoXeHHbIX BapuaHToB (Mo 2 6anna 3a Kaxabli)

Bpewms Ha BbinonHeHue 3agaHunsa 10 MUHyT

Aufgabe 1.

Die grofite (1) Stadt Deutschlands ist unbestritten die alte Reichshauptstadt Berlin mit rund 3
Millionen Einwohnern auf (2) einer Flache von 883 Quadratkilometern. Fiir Europa kann
London diesen Rang fiir sich (3) beanspruchen, das einschlieB3lich der Vororte eine Flache von
1580 Quadratkilometern bedeckt (4) und von rund 7 Millionen Menschen bewohnt wird (5). Die
nach (6) der Einwohnerzahl grof3ten Stiadte der Welt sind Tokio, New York und Schanghai. Der
Flachenausdehnung nach (7) werden alle diese Weltstadte iibertroffen (8) von der
nordschwedischen Stadt Kiruna, die (9) zwar nur 31 000 Einwohner zéhlt, aber ein
,»Stadtgebiet* von tiber 13 000 Quadratkilometern aufzuweisen (10) hat, was fast der Grofe von
Schleswig-Holstein entspricht.

1 a
2 o
3 a
4 o
5 b
6 b
7 a
8 o
9 o
10 a

MeToguueckoe 060CHOBaHME: LieNib IEKCUKO-TPAaMMaTUYECKOro 33aHua — onpesesieHne
rPamMMaTUUYECKUX U IEKCUYECKMX KOMMETEHLMIA YHaCTHUKA OIMMMMaabl, KOTOPOMY cneayet BblbpaTb
04HY NpaBuUAbHYIO GOPMY MAM CNOBO M3 TPEX NPEANOMKEHHbIX. B 3a4aHne BXOAAT TUMNOBble
rpammaTmyeckme ABJeHUA HEMELKOTO A3blKa (NagerKHble GOPMbI CYLLECTBUTENbHbLIX U NMPUAAraTesbHbIX,
CNpsAXKeHWe 1 BpeMeHHble GOPMbI 11arona), a TakKe NeKCMKa, COOTBETCTBYIOLWAA KOHTEKCTY.



Onumnuana "ITokopu BopoobeBsl ['opsl 2016/17” (Hemelkuii S3bIK). Jluct oTBeTa
Ounblii TYp.
10-11 kmaccel Bapuanrt 2.
BJIOK 3
CocraBiieHHE CBI3HOTO TEKCTA 10 CMBICITY.
Aufgabe 1. Ordnen Sie die Sditze in der richtigen Reihenfolge im Text an.

A Der Express hatte Dresden schon hinter sich gelassen und fuhr jetzt durch die
Sachsische Schweiz. Bald hinter der Grenze schlief Sandrino ein. Er erwachte erst
wieder hinter Prag. Zu seinem Erstaunen saf} ein Herr am Fenster, der wohl
irgendwo zugestiegen war. Er war nach der neuesten Mode gekleidet. In der Ecke
neben ihm hing ein silber-grauer Mantel. ,,Nicht waschen* las Sandrino an einem
blauen Etikett.

B Fritz Sandrino nickte, er freute sich, schon jetzt wiahrend der Fahrt einen
Osterreicher vor sich zu sehen. Der Zug fuhr jetzt durch den Bohmerwald. Hohe
dunkle Tannen ragten empor. Manchmal glitt ein Dorfchen voriiber, mit grauen
Déachern und braunweil} gefleckten Kiihen.

C Ein Mann reiste nach Wien, um fiir ein Buch iiber Ludwig van Beethoven dort
Material zu sammeln. Das war im Sommer 1966. Er hie3 Sandrino. An den
Waggons des Zuges konnte man lesen: Berlin — Prag —Wien.

D ,,Mit Darmen fiir die Wiirste. Ich vertrete eine spanische Firma.*

E ,,Eine traurige Landschaft, finden Sie nicht?* meinte der Mann. ,,Nein®, sagte
Sandrino, ,.es ist eine schone Landschatft, es ist, als horte man eine sanfte Musik.*
Er lichelte freundlich zu dem Osterreicher hiniiber, aber der guckte ganz erstaunt.
,,Musik? Wissen Sie, ich versteh von so was nichts. Rein gar nichts. Ich handle nur
mit Darmen...*

F Sandrino reiste nicht das erste Mal nach Wien. Im Kriege war er schon da
gewesen.

G.,...Womit?“

H Damals waren aber alle Kunstschétze der Stadt hinter Sandsidcken verborgen
oder in tiefen Betonkellern versteckt. Die Stadt der Musik war damals ohne Musik.

| ,,Ach.



J Der Schaffner kam. ,,Bitte schon®, sagte der feine Mann. Auch Sandrino sagte
etwas, worauf der Bittschon-Mann freundlich ausrief: ,,Da schau her, a Deitscher!*
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Kurou

Omumnuana "Tlokopu Bopoowessl ['opst 2016/17” (HEMETIKUM S3BIK).

OuHblil TYp.

10-11 xmaccsl Bapuanr 2
BJIOK 3

3 670K - 20 6amnoB - COCTaBUTh CBS3HBIN TEKCT U3 JAHHBIX Pa3pO3HEHHBIX
MPEIOKEHHUH (B JIOTHYECKOM MOCIIEI0BATEILHOCTH).

Aufgabe 1. Ordnen Sie die Siitze in der richtigen Reihenfolge im Text an.

C Ein Mann reiste nach Wien, um fiir ein Buch {iber Ludwig van Beethoven dort
Material zu sammeln. Das war im Sommer 1966. Er hief3 Sandrino. An den
Waggons des Zuges konnte man lesen: Berlin — Prag —Wien.

F Sandrino reiste nicht das erste Mal nach Wien. Im Kriege war er schon da
gewesen.

H Damals waren aber alle Kunstschitze der Stadt hinter Sandsécken verborgen
oder in tiefen Betonkellern versteckt. Die Stadt der Musik war damals ohne Musik.

A Der Express hatte Dresden schon hinter sich gelassen und fuhr jetzt durch die
Sachsische Schweiz. Bald hinter der Grenze schlief Sandrino ein. Er erwachte erst
wieder hinter Prag. Zu seinem Erstaunen saf3 ein Herr am Fenster, der wohl
irgendwo zugestiegen war. Er war nach der neuesten Mode gekleidet. In der Ecke
neben ihm hing ein silber-grauer Mantel. ,,Nicht waschen* las Sandrino an einem
blauen Etikett.

J Der Schaffner kam. ,,Bitte schon®, sagte der feine Mann. Auch Sandrino sagte
etwas, worauf der Bittschon-Mann freundlich ausrief: ,,Da schau her, a Deitscher!*

B Fritz Sandrino nickte, er freute sich, schon jetzt wiahrend der Fahrt einen
Osterreicher vor sich zu sehen. Der Zug fuhr jetzt durch den Bohmerwald. Hohe
dunkle Tannen ragten empor. Manchmal glitt ein Dorfchen voriiber, mit grauen
Déachern und braunweil} gefleckten Kiihen.

E ,,Eine traurige Landschaft, finden Sie nicht?* meinte der Mann. ,,Nein®, sagte
Sandrino, ,.es ist eine schone Landschaft, es ist, als horte man eine sanfte Musik.*
Er lichelte freundlich zu dem Osterreicher hiniiber, aber der guckte ganz erstaunt.
,,Musik? Wissen Sie, ich versteh von so was nichts. Rein gar nichts. Ich handle nur
mit Diarmen...*



G.,...Womit?«

H ,,Mit Darmen fiir die Wiirste. Ich vertrete eine spanische Firma.*

| ,,Ach.*
1 C
2 F
3 H
4 A
5 J
6 B
7 E
8 G
9 H
10 I




Omummuana "Tlokopu Bopoosesnl T'oprl 2016/17” (HeMenKuii A3BIK). Jlucr oTBeTa
OuHbIi TYP.

10-11 knacenl Bapuanr 2

BJIOK 4
Onpedenumov munvlt OUUOOK
Aufgabe 1.

In diesem Text gibt es 10 Fehler. Finden Sie und nummerieren Sie die Fehler, markieren Sie die
Fehlerart im Antwortbogen und schreiben Sie dort die richtige Variante ein.

Muster: Der Junge hat sein 1 neuen Ball gespielt.

Fehlernummer Fehlerart Richtig ist

1 c seinen

Das altestes Gasthaus Deutschland ist wohl das Haus ,,Zum Roten Béren® in
Freiburg im Breisgau, deren erste urkundliche Erwdhnung zwar erst vom 13.Mirz
1387 datiert, deren Griindung jedoch schon fiir das Jahr 1120 angenohmen werden
muss. Bis zum Jahre 1327 lesst sich zuriickverfolgen die Reihenfolge der
Barenwirte liickenlos. Zu den idltesten deutschen Wirtshduser gehort ferner das
,,Hotel zur Kanne® in Deidesheim an der Weinstral3e dass schon in 12.Jahrhundert
als Klosterherberge diente.

Fehlerarten:

a) Orthographisch, b) Satzzeichensetzung, c)Grammatisch, d)Lexikalisch, €) Wortstellung

Fehlernummer Fehlerart Richtig ist

1

2

10




Kitrou

Omumvnuana "Ioxkopu BopooneBsl I'opbl 2016/17” (HeMenKuHii S3bIK).

OuHnblii TYP.

10-11 knacenl Bapuanr 2
BJIOK 4

OnpeneJnTs THNBI OIIMO0K

4 610K - 20 6ayu10B - ONpeAeIUTh TUITBI OLIMOOK M MPEICTABUTH NPABUIIBHBIC BAPUAHTHI. (37€Ch HCKITIOYUTETLHO
BHHMATEJIbHO IIPH COCTABICHNH - MOTYT OBITh MHOKECTBEHHBIE BAIMIHBIC BAPUAHTEI, TIO3TOMY JIydIle

BCETO MpeyIaraTh Te, TJe €CTh CIMHCTBEHHAsI BO3MOKHOCTh OTBETA, 00YCIIOBICHHASI ONPEACICHHBIME (DaKTOpaMH).
B Meron. pekoMeHanusAX Ha3BaTh TUIBI BO3MOXKHBIX OIIMOOK. B KpTepusx OleHMBaHUS OTPa3HUTh T CIydau,
KOrZa TUI OUIMOKH Ha3BaH IPaBUIbHO/HETPABUIbHO, BAPHAHT OTBETA MPAaBIIHHO/HENPABIIBHO - B Pa3HBIX
KOMOWHAITHAX.

[Ipn 0OBsicHeHNN 3aJaHNsl YTOUHHUTH, YTO BO BTOPYIO KOJIOHKY TaOJMIIBI JUII OTBETA BHOCHTCS JIATHHCKas OyKBa,
COOTBETCTBYIOIIAs TUILY OUTMOKH, a B TPEThIO - IPABUIIBHBIA BapHUaHT.

Bpewms Ha BeIOIHEHUE 3a1aHus 15 MUHYT

Das alteste (1) Gasthaus Deutschlands (2) ist wohl das Haus ,,Zum Roten Béaren* in
Freiburg im Breisgau, dessen (3) erste urkundliche Erwédhnung zwar erst vom
13.Mérz 1387 datiert, dessen (4) Griindung jedoch schon fiir das Jahr 1120
angenommen (5) werden muss. Bis zum Jahre 1327 lasst (6) sich die Reihenfolge
der Barenwirte liickenlos zuriickverfolgen (7). Zu den éltesten deutschen
Wirtshausern (8) gehort ferner das ,,Hotel zur Kanne® in Deidesheim an der
Weinstralle, (9) das (10) schon im 10 12.Jahrhunder als Klosterherberge diente.

Fehlerarten:

a) Orthographisch, b) Satzzeichensetzung, c)Grammatisch, d)Lexikalisch, €) Wortstellung

Fehlernummer Fehlerart Richtig ist
1 C ilteste

2 C Deutschlands

3 C dessen

4 C dessen

5 A angenommen

6 A lasst

7 E zuriickverfolgen
8 C Wirthdusern

9 B ;

10 d das




Omummuana "Tlokopu Bopoosesnl T'oprl 2016/17” (HeMenKuii A3BIK). Jlucr oTBeTa
OuHbIi TYP.

10-11 knacenl Bapuant 2

BJIOK 5

Sie waren zu Besuch in Miinchen. Schreiben Sie einen Brief dariiber an Ihren Freund (200-300
Worter).



Kuou.
Omumvnuana "[oxkopu BopooneBsl I'opbl 2016/17” (HeMenKuHii A3bIK).
OuHnblii TYP.

10-11 xmaccol Bapuanr 1

BJIOK 5

Bbl 66111 B roctsix B Mionxene. Hamumure cBoemy apyry nmucsmo 06 3tom (200-300 ciioB).

IlosicHeHHUs K 3aJaHHIO.

Henp 3aganns: y4aCTHHK OJJHMMIHAIBI J0/KEH MOKA3aTh CBOM HABBIKH YNOTPeOJIeHUs B
NMUCbMEHHOM pevyd TUMOBBLIX KOHCTPYKUMA HEMEIKOT0 sI3bIKa, BjiajeHune opdorpaduei,
NMPAKTHYECKOIl TPAMMATUKOI U CHHTAKCUYECKUMHU CTPYKTYPaMHU, a TAKKe NPOJIeMOHCTPUPOBATH
3HAHME Peasuil ¥ TPAAUIUIl HeMel KO KyJIbTYPbl, B YACTHOCTH 0cO0eHHOCTell cToimubl baBapum -
ropoga MioHxeHa.

Bricmas oueHka padoTsl JaHHOTO 0J10Kka cocTaBiseT 30 6annoB. [Ipu onenke padoThl
YUYHUTBHIBAKOTCSA CJAEAYIONAE KOMIIOHEHTHI:

1. Opdorpadmus: onna opdorpadguyeckass 1 NyHKTyalMOHHas olINOKa onenuBaercsd B 0,25 0asna.

2. I'pamMaTH4ecKasi IPABWIBHOCTh: OJJHA TPAMMAaTHYecKasi OIIU0KA (HeBePHbIil KOCBEHHbII
Najie:k, OIMNOKa B CKJIOHEHHH COTJIACOBAHHBIX ONpe/ieJIeHUi U MPUJIaraTeJbHbIX HJIH HeBepHasi
¢opma raarona) ouenusaercs B 0,5 6anna.

3. JIelccmco-rpaMMaanecnme OIIHOKM: HEBEPHOC yrmTpeﬁ.ﬂeHne APTURJIIA (Ol'lpe}IeJ'leHHOFO HJIHN
Heonpeueﬂe}moro), NPUTHAKATECJIBHOI0 1 BO3BPATHOI0 MECTOUMEHUSA (a TAKKE OTCYTCTBHE
BO3BpPaTHOI0 MeCTOI/IMeHI/Iﬂ), HEBEPHOC yﬂOTpeﬁJ’leHHe BPEMEHM IJ1aroja, HeCOrjaaCoBaHHOCTb
moaJIes;Kamero 1 CKasyeMoro B JIMIE U YUCJI€ OLCHUBACTCHA B 1 6an.

4. OmMO0YHbBI MOPAAOK CJIOB B MOBECTBOBATEILHOM MPEII0KeHUH (HAPYIIeHHE MPSMOro,
00paTHOTrO MOPSIIKA CJIOB M PAMOYHOI KOHCTPYKIHHU COCTABHOTO CKa3yeMoro olleHuBaercsi B 1
6asu1. HapynieHue mopsiaka cJioB NpHIATOYHOT0 npeaioxenus B 0,5 6asia.

5. YpoBeHb BaageHusi cuHTakcucoM: Eciiu B TekcTe HET HH OJJHOI COCTABHOI KOHCTPYKIUH
(MpUaATOYHOrO NMpeAToKeHNs UM MH(PUHUTHBHOIO 000pOTa) YUCJI0 0ANI0B COKpaliaeTcs: Ha 5
eIMHUIL.

6. boraTthlii m pa3HO0Opa3HbIl CHHTAKCHC, 0COOEHHO CB0O0OHOE YNOTpelaeHue MPUIATOYHBIX
NpeAIoKeHN i pa3HbIX TUTIOB, NHPUHUTHUBHBIX 000POTOB M MACCUBHBIX KOHCTPYKIIUA) MOKET
OBITHL OCHOBAHWEM /IJIsl TOBBILIEHUS 001I€eli OlleHKH NPU HATNYUH opdorpaduiecKnx,
NYHKTYALIMOHHBIX U HE3HAYUTEJbHBIX IPAMMATHYECKHX OIIHOOK, TAKUX, HANIPUMEP, KaK
najexubie GopMbI COrIACOBAHHOIO oNpeaesieHus (IPUIAraTeJbHOr0) UM HEBEPHOT O
ynorpedseHus apTHKIIA (ONpeaeIeHHOT0 BMECTO Heonpeae1eHHOr0 1 Ha000poT).



7. 3a orpaHM4YeHHOCTH CJIOBAPHOIO 3amaca, (HanpuMep, OTCYTCTBHE COIVIACOBAHHBIX ONpe/ie/eHu i,
IJ1aroJIbHO-NA/1e;KHOT0 YIPaBJIeHHs1) U He000CHOBAHHBIE MIOBTOPHI OTHUX H TeX 7Ke CJI0B TaMm, Ijie
BO3MO’KHO YNoTpe0JieHHe CHHOHHMOB, T0NyCKAaeTCsl CHUKeHHne 0011eii onenku Ha 1-10 6ansios.

8. boraTplii c1oBapHbIii 3anac MoskeT ObITH OCHOBAHHEM JIJIsl MOBBILIEHHUs 001Ieii OLeHKH MPH
HAJIUYUHU opporpaguyecKnx, NyHKTYANHMOHHBIX U He3HAYNTEJbHBIX IPAMMATHYECKUX OIINOOK,
TaKuX, HAPUMep, KaK najge;kHbie GOopMbI COTIACOBAHHOTIO ONpeaeeHus (MPUIAraTeJb5HOro) Win
HEBEPHOTo YynoTpedaeHus: apTUKJISA (ONpeaeIeHHOr0 BMECTO HEOMpeAeJeHHOI0 U HA000poT).

banabl, HaUMCcIeHHbIE 32 OIUOKU, BBIYUTAKTCS 13 00mero yuciaa B 30 6a/1J10B, M B KauecTBe
OLIEHKH 32 BBINOJHEHHE 3aIaHusl 5-10 0J10Ka CTABUTCS YHCJI0 0AJUIOB, OCTaBIIeecsl MOcJIe
BbIYMTAHMSI.



